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SERIE 4
P1
2 5 q2
a) conservacio de I'energia: Lie :lmvg [04] = v, :Jkiz &:15,83 [0,6]
2 2 m 1000 S

b) conservacio de I'energia: %mvj = %mv2 +mgh [0,4]; v= \/vg —2gh =4/15,8°-2.9,8-10 = 7,32 % [0,6]

) W = AE, ; |W|=||3~Af|=|Ff|$h45 [0,4]

|AE,, | = mgh +%mv2 =1.OOO~9,8-10+%~1.OOO~7,322 =1,25-10°J [0,4];

W(sin45 |AE, |sin45 3
K, |- _ ~8,82-10° N [0,2]

h

Vg =V, +at 2 )
Vo (Ve =V ) (Ve =V,
Resposta alternativa: 1 ,(a= i (Vs '”')+( 0= Vin) __ 132 =—1,89m2 [0,4];
d :vimt+5at d 2d 5. 10 s

.sin45

mgsin45—F, =ma [0,4];
F, =m(gsin45—a)=1000-(9,85in45+1,89) =8,82-10° N [0,2]

Q1
qE

F=ma=gq = a=—= 7,03-1015m2 constant, la direccié i el sentit estan indicats a la figura [0,4]
m S

£
—
r S ‘70
——
y d

—_—
[0,3]

La trajectoria és una parabola, ja que F, =0; F, =constant [0,2]
X =Vt 1 oE

1, 1qE,b Y=——x?; y=351.10°x [0,1]
y=—at"=-—t 2 mv,

2 2m
Q2

_ngsini 1.sin20°
sinr  sin14,90°

n sini=n,sinr [0,3]; = n, =1,33 [0,7]
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OPCIO A

P2
a)
Equaci6 general: y(x,t)= Asin(ot—kx+9).

En el nostre cas, y(x,t)=0,03-sin(2at—nx): A=0,03m, w=2x rad/s; k=n rad/m; ¢=0 [0,3]

k=L:v=2-2M 03
v k S
m:E = ngzls [0,2]; k:E = X:E:Z,Om [0,2]
T ) A k
b)
Velocitat d’oscil-lacié: v, =%= Awcos(ot—kx+@) [0,2]
En el nostre cas: v :%: 0,19-cos(2nt—nx) [0,4]
m
Voscilmaxiva = 0119? [0,4]
c)

y(x=0,75;t = 2)=0,03-sin(2n-2—x-0,75) = -0,021m [0,5]

Vo (x=0,75;t =2) =0,03-2-wcos(2n-2—1-0,75) =-0,13™ [0,5]
S

Q3
- . 60-10°° T
a) Es una recta de pendent: 06 0,1— [0,2]. Equacio: B=0,1t (enT) [0,3]
S

b) Flux: ®=BS=01t(50-10*)=5-10"t (Wb) [0,2]
dd

|€ind | = E

‘:5-10-4v [0,3]

Q4

L’energia mecanica del cometa es conserva, ja que només hi actua la for¢a d’atraccié gravitatoria que
és conservativa. L’energia mecanica del cometa és igual a I'energia potencial gravitatoria més
I'energia cinetica. [0,4]

o . . . o Mm -
En el punt de I'dorbita més proper al Sol, I'energia potencial gravitatoria, E, =-G——, €s minima
r

(minima distancia), per tant, I'energia cinética sera maxima i, per tant la velocitat del cometa en aquest
punt sera maxima. [0,3]
Analogament, en el punt de I'0rbita més allunyat del Sol, la velocitat sera minima. [0,3]
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OPCIO B

P2
a)

w:?:1,45~10’4@ [0,2]; on T =12h =4,32-10*s [0,1]
S

GM

0)2

= Mm %
F=ma; G—-=mo’r [04]; r=( j =26,6-10°m [0,1];
r

altura sobre la superficie terrestre: h=r-R_=20,2-10°m [0,2]
b) v=or; v=3,87-10°m/s [0,4];
E,=E,+E. E, =—GW+%mv2 [0,4]; E, =-112-10°J [0,2]
r
c) r'=R; +h'=R; +2h=6,38-10°+2-20,2-10° =4,68-10' m [0,1]

2
MM _ Y. v:@= 292:10°Z (0,4
r r r S

] [ 7
o2 gy, e 2Ar_2me4,68 130
T V' 2,92.10

=1,01-10°s =1,17dies [0,2]
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Les dues questions de I'opcié B puntuen entre totes dues un minim de 0 punts i un maxim de 2 punts.
Una resposta correcta es puntua amb 0,50 punts, una resposta en blanc sén 0 punts i una resposta
erronia es puntual amb —0,25 punts. Si la suma de les notes de les dues questions és negativa

puntueu amb un zero. No poseu puntuacions totals negatives
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SERIE 3

P1
a)
Velocitat de M, en arribar a D:

Emec(A):Emec(D) [0’2] = O+MlghA:%M1V12D [012]1 le 222,1m/3 [0,1]

Velocitat del conjut M;+M, després del xoc:
pabansxoc = pdespresxoc [0'2]’ Mlle +O = (Ml + MZ)V [0’2]' =V =9,2m/5 [O'l]
b)
si posen les forces N i p, [0,2], si posen alguna altra forga [0]
p, =M,g=24500N [0,1]
2
B N-p, = Mlvl—B [0,3]; pero v, =v,, =221m/s, jaque E, (B)=E,. (D) [0,3]
p=M.g Re
d’on s’obté: N =8,57-10* N [0,1]

<)
Epec (A)=E,,(C) = O+Mlghc=%Mlfo = Vo =9,9m/s [0,2]

2
p—N, = Ml\éi [0,3]; condicié: N, =0 [0,4]
C
2

R, =2 —10m [0,1]
g

Q1

Love s ™M | _fg™Mr ) 671 v= [eMr Z7.91.100™ [0,3)

2 R, 2R, R, s

Q2
e 0,3 m 1s

v=2=22°_030" [0,3: T=—— = _050s[0,3: A=vT=03-05=015m [0,4]
t 10 S 2vegades
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OPCIO A
P2
a)V =kﬂ; L=4m; r,=v3*+4> =5m
r
4 T
vlzkizg-log-%zzzsloe'v [0,4]; VZ:kq—Z:Q-log-%:—wO-lO?'V [0,4];
n i

V =V, +V, =45.10°V [0,2]

b)
Q E @
.il") ....... N GO 2..
+ — —
E .. .-
2 [0,2] F=qE=q(E +E,) [0,2]
—4 10
E:k@; E1:9-109-10—2:400-103% [0,1]; E2:9-109-| = |=4oo-1o3% [0,1];
r el

E =E,+E, =8-10° N/C [0,2]
_F_gE_160-10"8-10°

a
m m 1,67-1077

=7,67-10135m2 [0,1]; d@=ai (o explicat) [0,1]

2

0) U, =QV =Q[k£j=—kQ— [0,3]
r r
2 2
W =Up(final)—Up(iniciaI)=—kQ—+kQ—=9-109~108(1—1):1& [0,7]
r, I 3 6

Q3

2E, (maxima .
E, (maxima) = Lia? = k= 2o (TRMA) 250 40N (o

2 A 05 m

E=E +E, :%mv2 +%kx2 : E=50J es manté constant; [0,2]

—_ 2 . —_ . 2
v=\/2E kx =\/2 50-400-0.2" _jom
S

m 0,5

Q4
a)
acceleracio tangencial = 0 (rapidesa constant) [0,2]

acceleracio centipetra:
2

a = =11251 [0,3]
r S
b)
o=, +at; 0=2"% Y% 173 40051 16 5
t rt 8-10 m
v=or [0,1]

a, =or =—-0,025-8 =-0,20m/s* [0,2]
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OPCIO B

P2

Q) F=kAx = k=—="9 10'98_4900— [0,3]
AX 0,02

x = Acos(wt+6,) \/7 /490 =22,1s* [0,2]

Agafem el sentit positiu de I'eix X cap amunt i el seu origen en la posicié d’equilibri.
Condicions inicials: t=0; x=-A; —A=Acosf, = cosf,=-1 = 6, ==rad [0,2]
(També es pot agafar el sentit positiu de I'eix X cap avall. Llavors 6, =0rad)

x =0,03cos(22,1t+x) (en metres) [0,3]

b) v=x=-0,03-22,1sin(22,1t+ ) =-0,663sin(22,1t+x) (en m/s) [0,6]
v(5)=-0,663sin(22,1-5+7)=—0,343m/s [0,4]

C) F =—kx=-4.900-0,03c0s (22,1t + ) =147 cos (22,1t +7) (en N) [0,6]
F (6) :147003(22,1~6+7r) =-117N [0,4]

El problema també es pot resoldre agafant una funcio sinus per I'elongacid. En aquest cas, valoreu la
resolucié de forma equivalent a la resolucié anterior.

Les dues questions de I'opcié B puntuen entre totes dues un minim de 0 punts i un maxim de 2 punts.
Una resposta correcta es puntua amb 0,50 punts, una resposta en blanc sén 0 punts i una resposta
erronia es puntual amb —0,25 punts. Si la suma de les notes de les dues questions és negativa
puntueu amb un zero. No poseu puntuacions totals negatives



